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Η χάρις της ταπεινότητος  
 
Το να είναι κανείς ταπεινός δεν συνεπάγεται πάντοτε ότι εκδηλώνει χάρισμα και αρετή.  Μπορεί η 
ταπεινότητα να εκφράζει κάποιο σύμπλεγμα κατωτερότητας ή αίσθημα  ανικανότητας ή ακόμη και 
μη εκτίμηση του εαυτού. ΄Η ακόμη περισσότερο να συγκαλύπτει υπολογισμό, να είναι υποκρισία 
και τέχνασμα να εφελκυστεί συμπάθεια και να κερδηθεί η εμπιστοσύνη του άλλου. Ιδίως μάλιστα 
όταν δεν ξέρει πώς να υποδεχθεί με ευπρέπεια τον έπαινο ή τα εύσημα για κάποιο καλά καμωμένο 
έργο. 
 
Το χάρισμα και η αρετή εκφράζεται αληθινά με φυσική κομψότητα, ομορφιά και γαλήνη, - 
παρόμοια με το αρμονικό και ζυγισμένο βάδισμα της έμπειρης χορεύτριας κλασσικού χορού. Είναι 
μια κομψότητα που αποπνέεται φυσιολογικά, χωρίς προσπάθεια, ανεπιτήδευτα, αψεγάδιαστα.  
 
Η αληθινή ταπεινότητα είναι κάτι βαθύ. Ερχεται από μέσα. Είναι μια από τις αρετές της άδολης 
καρδιάς γιατί πρόκειται για ποιότητα της ψυχής.  Προκειμένου να αναδυθεί στην επιφάνεια αυτή η 
χαρισματική ποιότητα χρειάζεται να παραμεριστεί κάθε εγωισμός και φιλαυτία. Ένα πρόσωπο 
αληθινά ταπεινό δεν θα ομιλήσει ούτε με κατωτερότητα ούτε με ψευδομετριοφροσύνη, ούτε με 
αίσθηση ανωτερότητας. Ο αληθινά ταπεινός θα παραμείνει σιωπηλός σχετικά με τις επιτεύξεις του, 
γιατί ξέρει ότι μιλάει η ίδια η δουλειά του. Η αληθινή ταπεινοφροσύνη προβάλει ως η αρετή της 
χάριτος που αποπνέει η ανυστερόβουλη ψυχή.  
 
Μια παρόμοια ταπεινοφροσύνη αποπνέει και το δίκτυο των Τριγώνων. Στη υπηρεσία των 
Τριγώνων υπάρχει ένας τρόπος για την ανάπτυξη ενός είδους ομαδικής ταπεινότητας. Μια από τις 
ποιότητες που είναι απαραίτητες για την ασκούμενη ανθρωπότητα είναι η εύλογη "αίσθηση ορθής 
αναλογίας". Όταν οραματίζεται κάποιος το Τρίγωνο στο οποίο μετέχει , μέσα στο απέραντο 
παγκόσμιο δίκτυο των τριγώνων, αυτομάτως αποκτά μια αρμονική ενσυναίσθηση  και αξιολόγηση 
της συνεισφοράς του με όρους ενός ευρύτερου συνόλου. Μέσα σε αυτό το δίκτυο μπορεί κάποιος 
να εργάζεται χωρίς να έχει ανάγκη για αναγνώριση καθώς τον ικανοποιεί απόλυτα η  διαπίστωση 
ότι ο εαυτός δεν είναι παρά μόνο ένας αγωγός για τη διοχέτευση των θείων ενεργειών. Εκουσίως 
αποσύρει τις βλέψεις του κατώτερου εαυτού για χάρη εκείνου που είναι το καλό του συνόλου. Τότε 
αβίαστα εμφανίζεται η πραγματική και γνήσια ταπεινότητα.  
 
Έτσι προκύπτει ότι η αληθινή ταπεινότητα είναι  εκείνη η σταθερή, ήρεμη δύναμη που αναδύεται 
όποτε αναλαμβάνει κάποιος με τη δική του θέληση τη θέση που του πρέπει στην υπηρεσία του 
συνόλου. Και όταν όλα τα μέλη ενός ομίλου είναι σε θέση να εργάζονται έτσι, με αληθινή 
αυταπάρνηση στην υπηρεσία του συνόλου, εκείνο που αποπνέουν είναι ένα ιδιαίτερο πνευματικό 
άρωμα, μια ξεχωριστή ομορφιά. Τότε λοιπόν αρχίζουν να ακτινοβολούν μια νέα ποιότητα και έχουν 
τη δύναμη να αγκαλιάζουν όλο και μεγαλύτερα κομμάτια του παντός, πραγματώνοντας την 
εσωτερική ένταση  και συνειδητοποιώντας το ομαδικό έργο. Αυτή είναι η ομαδική ταπεινότητα, 
κάτι βέβαια που σπάνια το βλέπεις. Εκεί όλα είναι ανεπιτήδευτα. Ο Ομιλος δεν αναζητεί δάφνες.  
Το μόνο που απομένει είναι πρόθεση και σκοπός. Και σε ότι έχει να κάνει με τα Τρίγωνα, το μόνο 
που θα απομείνει θα είναι οι θείες ποιότητες της ψυχής του φωτός και της αγάπης, και η θέληση για 
το καλό. Οι ενέργειες δηλαδή που αλλάζουν τη ανθρώπινη φύση από τον εγωισμό στην αφιλαυτία. 
Τότε η φυσική χάρις της ανθρώπινης ψυχής θα αναδειχθεί με ευγένεια και ομορφιά - .   
Ερανίσματα Ταπεινότητος  
 
Εστέ σεμνοί και μετρημένοι. Ατενίστε εν σιωπή ό,τι μήτε να διαψευσθεί μήτε να συλληφθεί 
δύναται, και ταπεινωθείτε ενώπιον του Υψίστου Οντος που μόνος την αλήθεια γιγνώσκει.  



Jean Jacques Rousseau [Emile] 
 
Η ταπεινότης απορρέει από την ενδόμυχη αναγνώριση που προκύπτει μέσα στο Φως της αληθείας, 
ότι το ον, η ζωή,  η γνώση, η σοφία και η δύναμη αληθινά είναι εκ Θεού, κι όχι εκ του κόσμου της 
δημιουργίας.  

Theologia Germanica 
 
Η δική μου ταπείνωση αναδεικνύει την θειότητα του Θεού και τούτο αποδεικνύεται από το εξής: Το 
ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του Θεού είναι η χάρις. Αλλά ο Θεός τίποτε δεν μπορεί να χαρίσει αν δεν 
υπάρχει αποδέκτης των δώρων της χάριτος. Αφού λοιπόν με την ταπεινότητα γίνομαι δεκτικός στα 
δώρα της χάριτος, τότε η ταπείνωση μου επιτρέπει  στο Θεό να δωρίζει κι αφού έτσι ο Θεός αποκτά 
το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του, τότε εγώ με την δική μου ταπεινότητα δίνω στο Θεό την ιδιότητα 
του χαρακτήρα του.   

Meister Eckhart [Sermons] 
 
Ο Θεός πάει μαζί με τον ταπεινό. Αποκαλύπτεται στον σεμνό. Χαρίζει κατανόηση στους μικρούς 
και μετρημένους. Εμπιστεύεται τα νοήματά του στις αγνές διάνοιες, αλλά αποκρύπτει την χάριν του 
από τους περίεργους και υπερφίαλους.  

(Θωμάς ο Κέμπις) Thomas À Kempis  [The Imitation of Christ] 
 
Πάσα συζήτηση περί των μυστηρίων του Θεού είναι κάτι το πολύ επικίνδυνο και μπορεί να 
παγιδευτεί εκεί μέσα άσχημα το αστόχαστο πνεύμα. Όσο το ανήσυχο πνεύμα υποτάσσεται στο 
Πνεύμα του Θεού, αξιώνεται με την ταπεινότητά του να δει όλα τα θαυμάσια του Θεού.  

Jacob Boehme [The Way to Christ] 
 
Πάντα μου φαινόταν άριστο να υποκλίνομαι από καρδίας και με ταπείνωση στις άγνωστες μα 
άψογες βουλές των Επουρανίων, ενθυμούμενος ότι σε τούτη τη ζωή μπορούμε να δούμε μόλις μια 
σταλιά της ύπαρξης του ανθρώπου και γι αυτό δε μπορούμε να σχηματίσουμε κρίση για το όλον.  

Wilhelm Von Humboldt [Letters] 
 
Θα πρέπει να ασκείτε την ταπεινότητα πρώτα προς τον συνάνθρωπο και κατόπιν προς το Θεό. 
Εκείνος που καταφρονεί τον άνθρωπο ούτε το Θεό σέβεται.  

Paracelsus [Works] 
 
Η περηφάνια μας δίνει επιτήδευση και η ταπεινότητα γνησιότητα.  

Thomas Merton 
 
 
Ταπεινότητα ώ! εσύ χαμηλή, γλυκεία ρίζα, από την οποία βλαστάνει κάθε ουράνια αρετή.  

Thomas More 
 
Η φωνή της ταπεινότητος είναι η μουσική του Θεού και η σιγή της ταπεινότητος είναι η απαγγελία 
του Θεού.  

Francis Quarles [Emblems] 
 
Η ταπεινότητα δεν σε ρίχνει στο χώμα. Σε ανυψώνει. Όπως σε κάνει να σέβεσαι την παρουσία του 
Θεού μέσα στον άλλον, έτσι  σε βάζει να σέβεσαι την παρουσία του Θεού εντός σου, να γίνεσαι 
άγγελος του Θεού ή ο δρόμος του Θεού.  

Antoine De Saint-Exupéry [Pilote de guerre] 
Η ταπεινότης απέναντι στο Θεό με κάθε πράξη προς τα έξω και προς μέσα, είναι η πρώτη και πιο 
άριστη ενέργεια ταπεινοφροσύνης και η πιο κοινή ανάμεσα στους δικαίους.  

Jan Van Ruysbroeck [The Adornment of the Spiritual Marriage] 
΄ 



Τάδε  λέγει  Κύριος  ὁ  ῞Υψιστος,  ὁ  ἐν  ὑψηλοῖς  κατοικῶν  τὸν  αἰῶνα,  ἅγιος  ἐν  ἁγίοις  ὄνομα  αὐτῷ,  Κύριος 
῞Υψιστος  ἐν  ἁγίοις  ἀναπαυόμενος  καὶ  ὀλιγοψύχοις  διδοὺς  μακροθυμίαν  καὶ  διδοὺς  ζωὴν  τοῖς 
συντετριμμένοις τὴν καρδίαν· 

Ησαΐας 57:15 
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ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ  
 
Το πλανητικό Δίκτυο Φωτός, αγάπης και υπηρεσίας μεταμορφώνει το πνευματικό κλίμα του 
πλανήτη, ανακατευθύνοντας την ανθρωπότητα σε πνευματικές αξίες και συνήθειες. Οι όμιλοι και οι 
δραστηριότητες που περιγράφονται στα δελτία Τριγώνων, αντικατοπτρίζουν τις διαφορετικές όψεις 
του δικτύου. 
 
Ινστιτούτο για Παγκόσμια Ηθικότητα 
 
Ιδρύθηκε το 1990 στο Μαίην , ΗΠΑ.  Το Ινστιτούτο για Παγκόσμια Ηθικότητα Institute for Global 
Ethics (IGE)  αποστολή του έχει την προώθηση ηθικής συμπεριφοράς μεταξύ ανθρώπων, θεσμών 
και εθνών, μέσω έρευνας, δημοσίων συζητήσεων, και πρακτικής δράσης. Αναφερόμενο στους 
σκοπούς του το IGE γράφει: "Η έρευνά μας καθιστά προφανές ότι οπουδήποτε πάτε στον κόσμο 
και ρωτήσετε  - ποιες είναι οι πιο σημαντικές ηθικές αξίες για εσάς και το μέλλον σας; Θα 
ακούσετε περίπου τις εξής πέντε απαντήσεις: συμπόνια, ειλικρίνεια, τιμιότητα, σεβασμός και 
υπευθυνότητα". 
 
Το IGE βοηθά πολίτες και οργανισμούς να θέτουν αυτές τις αξίες σε δράση μέσω διαφόρων 
Προγραμμάτων και Υπηρεσιών: 
 
Σε οργανισμούς: ενισχύοντας για ενίσχυση της ηθικής καλλιέργειας των οργανισμών με έμφαση 
στις αξίες των πελατών, την αναγνώριση των προσωπικών αξιών του προσωπικού και την 
ισόρροπη ανάπτυξή τους. Το IGE μπορεί τότε να βοηθήσει ένα οργανισμό να χρησιμοποιήσει αυτές 
τις αξίες μέσα σε ένα πλαίσιο λήψεως πρακτικών αποφάσεων γα το κοινό σε όλα τα επίπεδα.  
 
Στην εκπαίδευση: προσφέροντας κρίσιμης σημασίας υποστήριξη σε εκπαιδευτικούς, σπουδαστές, 
και σχολικές κοινότητες που επιδιώκουν να βελτιώσουν το κλίμα της ηθικής που επικρατεί. Το 
Ινστιτούτο διαθέτει ένα αριθμό εργαλείων που μπορούν να βοηθήσουν να περάσουν στο προσκήνιο 
και σε πρακτικό επίπεδο εκπαιδευτικά προγράμματα σε όλο το φάσμα της παιδείας, από επίπεδο 
νηπιαγωγείου μέχρι πανεπιστήμιο και εργαστήρια για την ευρύτερη κοινωνία . 
 
Σε Οργανώσεις: προσφέροντας αφιλοκερδώς υπηρεσίες σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς που 
αναγνωρίζουν την αξία της ηθικής για την ολοκλήρωση της καθημερινότητας του ανθρώπου. Σε 
κάθε επίπεδο.  
 
Σε πολίτες: προσφέροντας εργαλεία που μπορούν να βοηθήσουν τους ανθρώπους να 
αντιμετωπίσουν τα ηθικά ζητήματα που συναντούν καθημερνά  - στη δουλειά,  το σπίτι , στην 
κοινωνία.  
 
Σε Ιδρύματα: βοηθώντας στις ανάγκες των ιδρυμάτων, το Ινστιτούτο προσφέρει εκπαίδευση, 
εργαστήρια, ομιλητές  και ειδικά προϊόντα  
 
Στην κυβερνήση: συνεργαζόμενη με την κυβέρνηση τόσο σε ομοσπονδιακό επίπεδο όσο και σε 
επίπεδο πολιτειών. 
 
Το Ινστιτούτο έχει γραφεία σε ΗΠΑ, ΗΒ και Καναδά.  
Institute for Global Ethics, 91 Camden Street, 
Suite 403, Rockland, ME 04841, USA 
Tel: + 1 207-594-6658; 800-729-2615 (U.S. only) 
Fax: +1 207-594-6648 



Email: ethics@globalethics.org 
Web: www.globalethics.org  
Ινστιτούτο για την Παγκόσμια Κουλτούρα  
 
Το Ινστιτούτο για την Παγκόσμια Κουλτούρα Institute of World Culture (IWC)  στοχεύει στην 
προώθηση της αδελφότητας οικουμενικά και την ενίσχυση της κοινότητας των ανθρώπων μεταξύ 
όλων των φυλών, εθνών και πολιτισμών. Το  IWC προσφέρει ένα αρμονικό περιβάλλον για μελέτη, 
στοχασμό και απόλαυση της πλούσιας κληρονομιάς της ανθρώπινης κουλτούρας.  
 
Το ινστιτούτο παρουσιάζει ένα φάσμα σεμιναρίων και εκδηλώσεων πολιτιστικού περιεχομένου με 
θέματα αναφερόμενα τόσο σε κλασσικά όσο και σύγχρονα έργα. Επίσης υποστηρίζει ομάδες 
συζήτησης με φιλοσοφικό και επιστημονικό περιεχόμενο, ηθικές και ψυχολογικές διαστάσεις, και 
τέχνες και τεχνικές του παρόντος και του παρελθόντος.  
 
Το IWC έχει επεξεργαστεί μια Δήλωση Αλληλεξάρτησης, στην οποία καταγράφει  δέκα επιδιώξεις.  
  
- η εξερεύνηση των παραδόσεων της κλασσικής εποχής και της αναγέννησης σε Ανατολή και Δύση 
και της επίδρασης που εξακολουθούν να ασκούν στους τύπους και τους τρόπους της συγχρονης 
ζωής.  
 
- η με φαντασία ανάπτυξη των παγκόσμιων πνευματικών, διανοητικών και υλικών πόρων για την 
εξυπηρέτηση του καλού όλου του κόσμου.  
 
- η βοήθεια για την ανάδειξη ανθρώπων με παγκόσμια καλλιέργεια, ικανών για διαρκή ανάπτυξη 
και νοοτροπία αποφυγής βίας, από καρδίας γενναιοδωρία   και  ψυχική αρμονία. 
 
Είναι ενδιαφέρον ότι η σφραγίδα του Ινστιτούτου ενσωματώνει το  σύμβολο του τριγώνου που 
σηματοδοτεί την  «Τριαδική σχέση – σύλληψη, ανάπτυξη, αναπαραγωγή – στον άνθρωπο και τη 
φύση».  
 
Institute of World Culture, Concord House 
1407 Chapala Street, Santa Barbara, 
California 93101-3014, USA 
Tel: +1 805/966-3941 
Email: information@worldculture.org 
Web: http://worldculture.org  
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Τρίγωνα: Η Διαμόρφωση της Ενέργειας κατά τα Επιθυμητά Πρότυπα Σκέψης 
 
Ο επιφανής Αμερικανός φιλόσοφος Ralph Waldo Emerson, έγραψε κάποτε ότι η σκέψη κυβερνά 
τον κόσμο. Κι άλλοι μεγάλοι  στοχαστές και διαφωτιστές, από τα βάθη  του χρόνου, συνηγορούν 
για την αλήθεια  του πράγματος. Και όντως η εποχή μας αντανακλά ακριβώς την επίδραση που 
άσκησαν και ασκούν οι ιδέες  στην ανθρώπινη σκέψη με το  πέρασμα των αιώνων και το ρίζωμά 
τους μέσα στον κόσμο του φυσικού πεδίου. Κατά τον ίδιο λόγο το πεπρωμένο  τω μελλοντικών 
γενεών θα καθοριστεί  από τη δική μας ανταπόκριση στις ανώτερες εντυπώσεις που κατασταλάζουν 
σήμερα.  
 
Η ύπαρξη εκπαιδευτικών συστημάτων σε όλα τα κράτη του κόσμου. Η εύκολη πρόσβαση σε πηγές 
και αρχεία γνώσης και δεδομένων μέσω του διαδικτύου. Οι ευκολίες και τα μέσα επικοινωνίας και 
μετακίνησης από το ένα μέρος του πλανήτη στο άλλο. Η άμεση ανταλλαγή ιδεών. Όλα αυτά 
εντείνουν και συμβάλλουν στην τη ραγδαία ανάπτυξη του νου. Η σκέψη της ανθρωπότητας έχει 
επίγνωση  και αντιλαμβάνεται τεράστιες περιοχές γνώσης, παράλληλα με τα όσα μεταφέρουν οι 
αιθέρες και αφυπνίζεται ως προς τις πιο λεπτοφυείς εντυπώσεις που απορρέουν από τις πιο 
διάφανες περιοχές του φωτός και της ύπαρξης. Έτσι φυσιολογικά αναδύεται μια νέα εποχή 
προόδου, που βασίζεται στο σταθερό θεμέλιο των επιτεύξεω του παρελθόντος.  
 
Τον περασμένο αιώνα η Αλίκη Μπέιλυ έλεγε ότι οι ιδέες είναι απλώς αγωγοί των νέων και 
επιθυμητών θείων ενεργειών. Και πράγματι ορισμένες ιδέες που αργά αργά αναδύονται σχετικά με 
το καλό του ανθρώπου και του συνόλου, δεν είναι παρά ενσωματώσεις μεγάλων θείων αρχετύπων 
ενέργειας. Και μολονότι οι νέες μορφές που εκφράζουν αυτή την αναδυόμενη  πνευματική τάξη 
είναι ακόμη εμβρυακές, ωστόσο οι ανθρώπινες διάνοιες ανταποκρίνονται σε αυτές και οδηγούν 
αυτές τις ιδέες σε όλο και πληρέστερη εφαρμογή πάνω στον εξώτερο κόσμο. Η τωρινή παγκόσμια 
ανησυχία και αναστάτωση αντανακλά την τριβή ανάμεσα στα νέα πνευματικά ιδεώδη και τις παλιές 
και φθαρμένες ιδεολογίες. Καθίσταται προφανές, ακόμα και στον πιο άπειρο παρατηρητή, ότι η 
κατεύθυνση τα ανθρώπινης σκέψης μεταστρέφεται σιγά σιγά  από μια αποκλειστικά χωριστική και 
εθνικιστική προσήλωση προς μια πιο περιεκτική και ισορροπημένη θέαση των πραγμάτων.  
 
Οσοι διαλογίζονται αναγνωρίζουν ότι ουσιαστικά το παν είναι ενέργεια σε διαρκή διάδραση, 
σύμπλεξη, συσχέτιση και κυκλική δραστηριότητα, που καλουπώνεται και διευθύνεται από τη 
σκέψη. Η εργασία με συγκεκριμένους τύπους ενέργειας - το φως και την καλή θέληση - και η κάθε 
φορά που εκτελούμε την εργασία των Τριγώνων βοηθάμε στην προσέλκυση αυτών των 
μαγνητικών, γεμάτων όραμα ιδεών και τις φέρνουμε πιο κοντά στην ανθρώπινη σκέψη, 
αποκαλύπτοντας τη θεία ομορφιά , και τάξη τους και τη σύνθεση του εκτυλισσόμενου θείου 
σχεδίου. Η αξιοποίηση της ενέργειας  μέσα στα επιθυμητά πλαίσια σκέψης έχει δρομολογηθεί και 
πραγματικά, τίποτε δε μπορεί να αποτρέψει την εμφάνιση  των ελπιζομένων, γιατί έτσι το 
προβλέπει και το επιβάλει ο θείος νόμος.  


